



2020.11.8 星期日

农历庚子年九月廿三 第11764期 大众报业集团(大众日报社)主办

对证券违法犯罪“零容忍”

证监会与最高检联合发布12起典型案例

11月6日,中国证监会联合最高人民检察院发布了12起证券违法犯
罪典型案例。下一步,证监会将继续贯彻对各类违法违规行为“零容忍”
的要求,全面实行股票发行注册制,建立常态化退市机制,全力维护资
本市场健康稳定发展。

12起案例中,6起包括信息披露违法违规、操纵市场和内幕交易等,
例如“雅某股份有限公司信息披露违法案”“廖某强操纵证券市场案”
等。另外6起涵盖了当前证券犯罪的主要类型,体现了依法从严惩治证
券犯罪的司法态度。 据新华社

齐鲁小作家 点亮文学梦

山东省第二届中小学生作文大赛颁奖典礼昨举行

文学点亮生活,
梦想启迪未来。11月7
日上午,山东省第二
届中小学生作文大赛
颁奖典礼在济南举
行,经过半年多角逐,
大赛评选出特等奖、
一等奖、二等奖、三等
奖和优秀奖若干,共
产生50名“齐鲁小作家”。评选出优秀组织
单位、优秀指导老师
若干。

本次大赛由山东
省作家协会、齐鲁传
媒集团联合指导,齐
鲁晚报·齐鲁壹点主
办,时代文学杂志社
协办,半年时间,来自
全省的万余名学生参
与,共同感受文学之美。

9月19日举行决
赛,7个赛区1000余名
学子分组别同题写
作,一起角逐齐鲁小
作家。

图为一名获奖小
作家展示荣誉证书。
齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张中 摄



名家说

真情实感才最打动人

省作协主席
黄发有:对写作者
来说,价值观世界
观尤为重要,需要
多听多看多观察,
有温度的写作,才
能赋予文字鲜活
的灵魂。

济钢高中教师
王金玉:记叙文写
作需要细节描写和
适当抒情议论相结
合,切口要小,挖掘
要深,要凭真情实
感打动人。

经验谈

写作最大帮助是读书

一等奖获得者
温博皓:写作没有
套路技巧,最大的
帮助是读书,每天
都会花一个多小时
阅读,最爱的是历
史文学。

齐鲁小作家肖
子涵:找到努力方
向比获奖更重要。
在文学之路上,已
经迈出坚实一步。
比赛中结识了许多
优秀同学,可以互
相激励,互相学习。

找问题

通过大赛给作文把脉

省作协主席
黄发有:参赛作品
大多文字灵动,视
野开阔,个性突出,
但也有部分高度同
质化的套路作文,
堆砌辞藻,华而不
实。学生们还需向
文学大家学习朴素
精炼的表达方式。

山师附小副校
长潘恩群:要扎实
培养写作能力,鼓
励多参加作文比赛
和作文投稿。

秀文采

邀小作家入驻壹点号

颁奖典礼期
间,齐鲁小作家壹
点号、作文课抖音
号同步上线。
“齐鲁小作家”
壹点号除了为小作
家们提供展示文采
的平台,还将颁发
小作家壹点号入驻
证书,得到资深编
辑记者的一对一
指导。

详见A03版

记者节我们收到特殊来信

“听我说,谢谢你。”11月8日是第21个中国记者节,齐
鲁晚报·齐鲁壹点收到一封特殊的“正能量”来信,寄信人
有个闪光名字:阿里巴巴天天正能量奖获得者。

详见A06版

空腹吃柿子胃里长石头

有人空腹吃了三个柿子,胃里长出5厘米大的结石。
还有人空腹吃20颗山楂,长出鹌鹑蛋大小石头。医生提醒,
柿子山楂别贪嘴,得了胃结石也别拖延。

详见A12版

脱口秀,炸场不止一点点

《吐槽大会》《脱口秀大会》等节目带动了整个脱口秀
行业的发展,线下脱口秀俱乐部也随之遍地开花,立足于
济南本土的泥乐脱口秀俱乐部就是其中之一。

详见A07版

从1.3万跌到700元,支架能安心用吗

专家:中选的都是市场主流产品,价格大幅跳水是把水分挤干了

详见A02版